
DELIBERA N. 119/11/CSP

SEGNALAZIONE  DELL’UNIONE DEI DEMOCRATICI CRISTIANI E
DEMOCRATICI DI CENTRO (UDC) NEI CONFRONTI DELLE SOCIETA’

R.T.I. S.p.A. (TG5 – STUDIO APERTO) E SKY ITALIA SRL (SKY-TG24) PER
LA PRESUNTA VIOLAZIONE DELLA LEGGE 22 FEBBRAIO 2000, N. 28

L’AUTORITÁ

  NELLA riunione della Commissione per i Servizi e i Prodotti del 10 maggio
2011;

VISTA  la legge 31 luglio 1997, n. 249, pubblicata nel Supplemento Ordinario n.
154/L alla Gazzetta Ufficiale della Repubblica italiana n. 177 del 31 luglio 1997;

VISTA la legge 22 febbraio 2000, n. 28, recante “Disposizioni per la parità di
accesso ai mezzi di informazione durante le campagne elettorali e referendarie e per la
comunicazione politica”, pubblicata nella Gazzetta Ufficiale  della Repubblica italiana
n. 43 del 22 febbraio 2000, e, in particolare, l’articolo 5 ;

VISTA la  delibera n.  80/11/CSP del  29 marzo 2011,  recante  “Disposizioni  di
attuazione della disciplina in materia di comunicazione politica e di parità di accesso
ai mezzi di informazione relative alle campagne per le elezioni provinciali e comunali
fissate  per i  giorni  15 e  16 maggio 2011” pubblicata  nella  Gazzetta  Ufficiale  della
Repubblica Italiana n. 73 del 30 marzo 2011;

 VISTA la delibera n. 243/10/CSP del 15 novembre 2010, recante “Criteri per la
vigilanza sul  rispetto  del  pluralismo politico  e4  istituzionale  nei  telegiornali  diffusi
dalle reti televisive nazionali”;

    VISTA la delibera n. 224/11/CONS del 28 aprile 2011, recante “Provvedimento
sul rispetto dei principi in materia di informazione nei telegiornali durante le elezioni
provinciali e comunali fissate per i giorni 15 e 16 maggio 2011”;  

VISTA la segnalazione dell’Unione dei Democratici Cristiani e Democratici di
Centro (UDC) pervenuta all’Autorità in data 7 maggio 2011 (prot. 0021931), con la
quale si asserisce la presunta violazione della legge n. 28 del 2000 e della delibera n.
80/11/CSP per  lo  squilibrio  nel  tempo  di  parola  e  di  antenna  attribuito  al  soggetto
politico esponente dai telegiornali Tg5 e Studio Aperto diffusi dalla Società RTI Spa e
dal notiziario SkyTg24 diffuso dalla società Sky Italia Srl nel periodo della campagna
elettorale per le elezioni provinciali e comunali del 15 e 16 maggio , come emerge dai
dati di monitoraggio pubblicati settimanalmente dall’Autorità; 

VISTE le controdeduzioni trasmesse, in merito al citato esposto, dalla società
RTI  e dalla Società Sky Italia in data 10 maggio 2011;
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CONSIDERATO  che  con  la  delibera  n.  114/11/CSP  del  10  maggio  2011

l’Autorità ha rivolto alla società RTI un ordine di immediato riequilibrio nel senso che
tutte le edizioni dei telegiornali Tg4, Tg5 e Studio Aperto , comprese quelle principali,
nelle ultime tre giornate di campagna elettorale (11, 12 e 13 maggio) devono realizzare
il completo equilibrio tra le forze politiche di maggioranza e quelle di opposizione, sia
nel tempo di parola che in quello di notizia, recuperando gli squilibri verificatisi nelle
settimane precedenti;  

CONSIDERATO  che  con  la  delibera  n.  116/11/CSP  del  10  maggio
2011l’Autorità ha rivolto alla società Sky Italia un ordine di immediato riequilibrio nel
senso che tutte le edizioni del notiziario SkyTg24 nelle ultime tre giornate di campagna
elettorale (11,  12 e 13 maggio) devono realizzare il  completo equilibrio tra le forze
politiche di maggioranza e quelle di opposizione, sia nel tempo di parola che in quello
di notizia, recuperando gli squilibri verificatisi nelle settimane precedenti;

RITENUTO, pertanto, che l’Autorità con le citate delibere n. 114/11/CSP e n.
116/11/CONS  ha già provveduto in merito ai fatti segnalati nell’esposto de quo;

UDITA la relazione dei Commissari, Antonio Martusciello e Sebastiano Sortino,
relatori ai sensi dell’articolo 29 del “Regolamento concernente l’organizzazione ed il
funzionamento dell’Autorità”; 

DELIBERA 

      La trasmissione delle delibere n. 114/11/CSP e n. 116/11/CSP del 10 maggio 2011 al
soggetto politico segnalante Unione dei Democratici Cristiani e Democratici di Centro
(UDC). 

Roma, 10 maggio  2011

IL PRESIDENTE
Corrado Calabrò

IL COMMISSARIO RELATORE                              IL COMMISSARIO RELATORE  
              Antonio Martusciello    Sebastiano Sortino 

Per attestazione di conformità a quanto deliberato
            IL SEGRETARIO GENERALE

            Roberto Viola
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